
Ortsbeirat | Krebsförden der Landeshauptstadt Schwerin 
 

PROTOKOLL 
über die 8. Sitzung des Ortsbeirates Krebsförden am 10. Juni 2015 

 
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende:  20:45 Uhr 
Ort:  Hotel Arte, Dorfstraße 6, 19061 Schwerin 
 
Anwesenheit: 
 
Ludwig, Jens   OBR-Vorsitzender 
Jeske, Franziska  ordentl. Mitglied 
Miegel, Heike   ordentl. Mitglied 
Neuwirth, Dany  ordentl. Mitglied 
Prof. Dr. Pahl, Siegfried ordentl. Mitglied 
Walther, André  ordentl. Mitglied 
Woywode, Robert  stellv. Mitglied 
 
Leitung:   Jens Ludwig 
Protokoll:   Heike Miegel 
 
Gäste:    Frau Bemmann, Seniorenbeirat 

Herr Brandt, Leiter des Stadtteiltreffs 
    Herr Dingler, Kontaktbeamter 
 
entschuldigt:   Klaus Marksteiner 
 
 
 
Festgestellte öffentliche/nichtöffentliche Tagesordnung 
 

1. Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und ordnungsgemäßen 
Ladung, Kenntnisnahme des Protokolls der 7. Sitzung 

 

2. Beschluss der Tagesordnung 
 

3. Auswertung der Bürgersprechstunde durch die teilgenommenen Ortsbeiratsmitglieder 
sowie Auswertung der seit der letzten Sitzung eingegangenen Anfragen per E-Mail bzw. 
persönlich an den Ortsbeirat herangetragene Fragen mit anschl. Wertung der 
eingegangenen Antworten der Fachabteilungen der Verwaltung bzw. Festlegung 
notwendiger Maßnahmen durch den Ortsbeirat 

 

4. Vorstellung des Hotels Arte als langjähriges, erfolgreiches, wirtschaftliches Unternehmen 
in unserem Stadtteil durch die Inhaberin, Frau Jana Maiwirth 

 

5. Sonstiges (z. B. Auswertung der Fahrradrallye, Stand der Vorbereitung der 
Veranstaltung am 27.08.2015) 

 
 
 
Zu 1: Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und ordnungsgemäßen 
Ladung, Kenntnisnahme des Protokolls der 7. Sitzung 
 
Herr Ludwig eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden Personen, besonders Herrn 
Dingler, den Kontaktbeamten. Die Beschlussfähigkeit und ordnungsgemäße Ladung werden 
festgestellt. Herr Marksteiner ist entschuldigt. Frau Maiwirth ist ebenfalls entschuldigt; aus 
diesem Grunde wird der Rundgang durch das Hotel in der August-Sitzung stattfinden. 



Die Mitglieder des Ortsbeirates nehmen das Protokoll der 7. Sitzung vom 13. Mai 2015 mit 
einer Enthaltung zur Kenntnis. 
 
Zu 2: Beschluss der Tagesordnung 
 
Herr Ludwig schlägt vor, dass sich Herr Dingler in TOP 3 vorstellt. 
 
Der Ortsbeirat beschließt die Tagesordnung mit dieser Ergänzung einstimmig. 
 
Zu 3: Auswertung der Bürgersprechstunde durch die teilgenommenen 
Ortsbeiratsmitglieder sowie Auswertung der seit der letzten Sitzung eingegangenen 
Anfragen per E-Mail bzw. persönlich an den Ortsbeirat herangetragene Fragen mit 
anschl. Wertung der eingegangenen Antworten der Fachabteilungen der Verwaltung bzw. 
Festlegung notwendiger Maßnahmen durch den Ortsbeirat 
 
In der Bürgersprechstunde sind keine Bürger erschienen. E-Mail-Anfragen gab es ebenfalls 
nicht. 
 
Herr Walther spricht die Parksituation in Hof Göhren, Vossens Tannen an. Er hat die 
Problematik schon einmal vor geraumer Zeit angesprochen, bisher gab es aber keine Reaktion. 
Herr Dingler verspricht, sich die Sache anzusehen. 
 
Herr Dingler stellt sich vor. Seit Oktober 2014 ist er Kontaktbeamter und zugleich Koordinator 
von 10 Kontaktbeamten für die gesamte Stadt Schwerin. Er bittet darum, sollte es Probleme 
jeglicher Art geben, ihn sofort anzurufen. Herr Dingler bittet alle anderen Personen, sich 
ebenfalls vorzustellen. 
 
Herr Woywode bittet Herrn Dingler um Unterstützung bei der Fahrradrallye. Herr Dingler 
berichtet, dass er eine Einladung zur Auswertungsveranstaltung erhalten hat. 
 
Zu 4: Vorstellung des Hotels Arte als langjähriges, erfolgreiches, wirtschaftliches 
Unternehmen in unserem Stadtteil durch die Inhaberin, Frau Jana Maiwirth 
 
Herr Ludwig als ehemaliger Direktor des Hotels berichtet sehr ausführlich über die Entstehung 
und die Geschichte des Hotels Arte. Ab 2004 wird es von Frau Maiwirth geführt. 
 
Zu 5: Sonstiges (z. B. Auswertung der Fahrradrallye, Stand der Vorbereitung der 
Veranstaltung am 27.08.2015) 
 
Herr Ludwig berichtet über eine allen Ortsbeiratsmitgliedern kürzlich per E-Mai zugegangene 
Fällgenehmigung für Bäume auf dem Waldfriedhof. Diese Genehmigung erfolgte ohne 
Zustimmung des Ortsbeirates. Ferner berichtet er darüber, dass es am 23. Juni um 17 Uhr im 
Demmlersaal die 3. Sitzung des Runden Tisches zum Thema Asylbewerber geben wird. Zu 
diesem Thema ergänzt Herr Brand, dass die Asylbewerber, die in den Wohnungen in der Karl-
Kleinschmidt-Straße untergebracht werden, nur zwei Monate dort sein werden. In dieser Zeit 
sollen sie sich eine eigene Wohnung gesucht haben. Sie können selbst entscheiden, in 
welchem Stadtteil von Schwerin sie leben möchten. 
 
Herr Brand berichtet sehr ausführlich über die Planungen für den 27. August. Herr Ludwig 
wird das Pizzabacken betreuen und Frau Miegel das Stockbrot. Prof. Dr. Pahl wird auch da 
sein. 
 
Herr Woywode berichtet über die Fahrradrallye, die am 30. Mai stattfand. 81 Personen haben 
daran teilgenommen, davon waren 22 Personen an den einzelnen Stationen zugegen. Frau 
Wilczek (Leiterin SDS) hat die Rallye eröffnet. Viel Geld wurde eingenommen, mit dem die 
Ferienaktivitäten des Stadtteiltreffs, der Weihnachtsmarkt der Neumühler Schule und die 
Aktivitäten der Kita unterstützt werden können. Für die Helfer und Hauptsponsoren wird es eine 
Dankeschön-Veranstaltung im Hotel Arte am 17. Juni um 15 Uhr mit der Oberbürgermeisterin 
geben. 



Herr Woywode berichtet ferner darüber, dass der Stadtteiltreff vom Bündnis für Familie als 
„familienfreundliche Einrichtung“ ausgezeichnet wurde. Die Mitglieder des Ortsbeirates 
äußern ihr Unverständnis darüber, dass sie davon nicht in Kenntnis gesetzt wurden. 
 
 

gez. Jens Ludwig      
OBR-Vorsitzender     Protokollführerin 


